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Debrecen, Főtér, Lamsreoht-palota, físlösaint, 
az udvarban hátul,

Ä hatalomért.
Most már egészen nyilvánvaló, 

hogy miért nem akar Tisza István 
semmiféle békés kibontakozásról 
hallani. A kormány elnök ugyanis 
félti a fejét. Egészen nyíltan ki is 
mondják, nem is titkolják, nem is 
palástolják, nem is leplezgetik. 
Gróf Tisza István nem akarja a 
bárd alá hajtani a fejét. Bárd alatt 
értsd azt, hogy nem akarja állását, 
hatalmát feláldozni. „0 tovább akar 
hatalmon maradni, 0 akarja intézni 
az ügyeket, ő akar első tényező 
maradni az országban. Mit törődik 
gróf Tisza István Magyarország 
jövendőjével ? A nemzet fejlődése, 
jóvolta, boldogulása, szabadságának 
intézményei, mind Hekuba neki.

Annak idején, a nagy francia 
forradalom alatt, amikor az ember­
életnek nem nagy értéke volt, Dan­
tonnak bizalmasan megmondták, 
hogy le fogják tartóztatni és vád 
alá fogják helyezni. Azt tanácsol­
ták neki, hogy szökjék, mert élete 
veszélyben forog. Danton vállait 
vont ős azt felelte :

— Hová szökjem ? Az ember 
nem .viheti el a hátán a hazáját.

És ott maradt és a szó igazi 
értelmében a bárd alá tartotta fe­
jét. Hazájának jólétét többre tar­
totta saját életénél.

Két tűz között.
A minap teljes másfél órát voltam 

kénytelen várni egy kis vidéki város pálya­
házában a vasúti vonatra. A városka nem 
nyújtott semmi érdekeset s különben is hi­
deg, őszi eső permetezett, miért is legoko­
sabbnak tartottam, meghúzni magamat a 
teljesen üres váróteremben s megadni ma­
gamat a sorsomnak.

A mint jó ideig ott bóbiskoltam, egy- 
sáer csak egy nő és egy férfi jött be. Szót­
lanul helyet foglaltak az egyik pádon. A 
férfi elegáns fiatal ember volt, finom, fáradt 
arccal, a nő egy pár évvel idősebb nála, 
szép tiszta arcán fájdalmas kifejezéssel.

Mindketten felém pislogtak, de a mint 
látták, hogy mozdulatlanul ülök a pádon, 
nyugvó bőröndömre hajolva és szemeim 
csukva vannak, a férfi halkan megszólalt:

— Alszik. Bizonyosan valami párisi 
utas. Kisebb gondja is nagyobb, mintsem, 
hogy velünk törődjék.

A nő hosszasan rám nózott s aztán 
megnyugtatva hosszasan sóhajtott.

— Én magam sem tudom, hogy mit 
csinálok, — kezdte a férfi. Valami megma-

Ám ez akkor volt. Olyan idő­
ben, amikor nem volt naivitás ál­
dozatot hozni a hazáért: amikor 
még a hatalmasok előtt sem volt 
üres fogalom a nemzet jóléte. Most 
legfölebb mosolyognak rajta a ha­
talomnak úgynevezett letéteménye­
sei. Most a hatalom az első törek­
vés; a nemzet békéjének, nyugal­
mának fejlődése a legutolsó érdek. 
Hadd csapkodjanak magasra a há­
borgás lángjai! Hadd dúljon tovább 
a viszály ebben az országban. Hadd 
törjön darabokra minden, ami ér­
tékes, becses ezen a vértől áztatott 
földön!

Uralkodjék tovább a jogsértés 
és erőszak, csúfjára Magyarország­
nak és az egész müveit világnak. 
Csak gróf Tisza István maradjon a 
kormány élén. Az az alfája és 
ómegája minden kormánybölcses- 
sőgnek.

Eddig a kormány azt hirdette, 
hogy mindent a nemzet jó voltáért 
tesz és tett. Még az alkotmánysér­
tést is azért követték el, mert — 
mint öblös szájjal hirdették — a 
nemzet békéjét és nyugalmát állan­
dósítani akarták vele. Amikor lát­
ták, hogy a közéletben olyan ka­
varodást okoztak, amely mindenes­
től elnyelheti s iszonyú örvénybe 
sodorhatja Magyarországot, han­
goztatni kezdték, hogy ők hajlan­

gyarázhatlan erő vonz el tőled 1 Pedig lásd, 
én jobban szeretlek tégedet, mint azt a má­
sikat. Te szebb vagy jobb vagy nálánál.

— Hogy jobb vagyok, abban nem ké­
telkedem, Raoul; de nem vagyok olyan szép, 
mint ő, mint az a Juilette; mert nekem 
nagy szívfájdalmaim voltak és a nők, kik­
nek szivük van, hamarabb hervadnak, mint 
a többiek. Különben én nem törődöm vele. 
Tudom, hogy te szeretsz. Nagyon szeretsz. 
És ez elég nekem.

— Tudod és mégis távozni engedsz! 
— jegyezte meg a férfi.

— Igen, Raoul, jogom volna talán 
hozzá, hogy meggátoljalak szándékod kivi­
telében. De nem élek e jogommal. Az olyan 
férfinak, mint te, szabadnak kell lennie. Azt 
gondolhatnád, hogy gátoltalak igazi boldog­
ságodban és neheztelnél rám egész életedben. 
Ezt nem akarom. Az a nő tönkretette az 
egész életedet, de te még ma is vágyódol 
utána. A három boldog óv, melyet együtt 
töltöttünk, sem bírta őt feledtetni veled. 
Nem állom utadat, édesem. Olyan vágy ez, 
amely ellen nem lehet küzdeni. De, vissza 
fogsz jönni hozzám, azt jól tudom. És akkor 
nem is fogsz többé mellőlem távozni. Ki

dók félreállni a köz érdekéért. 
Hajlandók minden áldozatot meg­
hozni, ha a nemzet jóvolta meg­
követeli. De arról van szó mosta­
nában, hogy vezekelni kell. Hogy 
azok, akik a nemzet alkotmánya 
ellen erőszakos kézzel vétket kö­
vettek: ei, levonják a konzekvenciát. 
Ez a legkevesebb, amit a vezek- 
lésbon elkövethetnek, vagy áldo­
zatul hozhatnak; félreállni pedig 
semmi szín alatt nem akarnak.

A közvélemény levonhatja eb­
ből azt, hogy milyen ennek a szö­
vetkezetnek — amely magát kor­
mánynak nevezi — meggyőződése. 
E szerint ítélheti is meg mindenki 
a Tisza-kormány értékét.

A szerb kölcsön.
A szerb pénzügyminiszter kezébe vette 

vándorbotját és ellátogat Német, majd Fran­
ciaországba, hogy 80 millió korona kölcsönt 
szerezzen szerb vasutak építésére es a had­
seregnek fegyverekkel való felszerelésére. E 
száraz tény regisztrálása mellett bánatos 
sóhaj tör ki köblünkből és azt kérdjük, 
hogy mikor érkezik már cl az az idő, hogy 
a keleti államok — ezek a mi természetes 
piacaink — tőlünk, magyaroktól fogják be­
szerezni úgy pénz-, mint egyéb szükségle­
teiket? Mikor jön már meg az az idő, hogy 
a mi bankjaink is operálni fognak a Keleten 
és a szerb pénzügyminiszter nem lesz kény­
telen Magyarország megkerülésével más ide­
gen államokban kalandozni?

Hogy nagy bankjaink kísérletet sem

fogsz ábrándulni. A valóság meg fogja ölni 
benned a rósz álmokat!

— Nem is szeretem őt! Csak tégedet 
szeretlek; erősitgette a férfi.

— Tudom, mondta a nő. De jobb, ha 
felkeresed őt. Szeszéje jött, hogy Írjon ne­
ked. Ő is egyike ama nőknek, kik szeretik 
viszont látni a volt kedvesüket, úgy futóla­
gosán, hogy lássák, nem halt-e ki végképei) 
a képök benne. Ha fel nem keresnéd őt. 
azt fognád hinni, hogy nagy boldogságtól 
estél el.

— Valóban szégyenlem bevallani, szólt 
a férfi, hogy valami ellentállhatatlan vágy 
vonz feléje. Látnom kell őt, de biztos va­
gyok benne, hogy lcót-három nap alatt ki­
gyógyulok belőle s gyógyultan térek vissza 
hozzád. Ugy-e, nem neheztelsz rám ?

— Nem. Jobban is szeretem, hogy be­
vallottad előttem ezt a vágyadat, mintha el­
titkoltad volna. Csak menj. Tudom, hogy 
visszatérsz hozzám. De mindjárt itt lesz a 
vonat. Én távozom. Nem akarom, hogy Ju­
liette, ki a vonattal itt átutazik, veled lás­
son . . . Ha nem jönnél is vissza, én várni 
foglak, hiszen nekem nincs senkim rajtad 
kívül a világon.

Kurtán Gyula órás és ékszerésznél, Plac-ntca 42. sz.
a legjobb és legszebb

óra- és ékszernemiiefk
leKJutányesatban beszerezhetők.
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tettek ezen üzlet megkötésére, a mellett 
tanúskodik, hogy nincs bennük üzleti
szellem.

A szerb kölcsönt tehát a németek, 
vagy a franciák fogják megcsinálni, ők fog­
ják azt a rengeteg vas-szükségletet a vasutak 
építéséhez és a rengeteg katonai muníciót 
szállítani és pedig Magyarországon keresztül 
a mi közlekedési eszközeink segélyével; 
bankjaink pedig, valamint vasgyáraink és a 
fegyvergyái iink összetett kezekkel bámész­
kodnak majd, hogy milyen kövér falat ez a 
szerb kölcsön. Csakhogy nekik kopik ettől 
az álluk.

Megégett gyermek.
— Saját tudósítónktól. —

Ofaskovics vasmegyei községben Sehvei- 
rhardt György gazdaember sertéseket öletett, 
amiket azután kivittek a faluvégére perzselni. 
A sertések perzsclósét sok gyermek nézte 
végig, köztük a kőt Schveichardt gyerek is, 
a 7 éves Márton és a i) éves Antal. Mikor 
az emberek a sertésekkel elkészültek,kocsira 
rakták és eltávoztak, de elfeledték a tüzet 
teljesen eloltani, sőt még egy kis szalmacso­
mót hagytak ott. Az emberek távozása után 
ottmaradtak a gyermekek s a hátrahagyott 
szalmából tüzet csinálva, melegedtek. Eköz­
ben az egyik gyermeknek eszébe jutott, hogy 
játszanak disznóölést.

A többi gyermeknek tetszett az eszme 
s csakhamar rávették a kisebb Schveichardt 
gyereket, hogy ő legyen a sertés, akit majd 
megpörzsölnek. A kis gyermek engedett a 
rábeszélésnek, lehúzták a télikabátját, aztán 
lefektették a földre és szalmával betakarták, 
azután pedig a szalmát meggyujtották. A 
tűz a szalmáról csakhamar belekapott a 
gyermek ruhájába és a kifejlődött füsttől 
már elkábult ugyan, de a fájdalomtól mégis 
felugrott és futui akart, de a kábultság miatt 
újra elbukott. A gyermekek látva, hogy a 
kis Schveichardt gyerek ruhája ég, annyira 
megrémültek, hogy otthagyták a lángban 
állott kis gyermeket és elfutottak.

A nagyobbik Schveichardt gyerek lé­
lekszakadva futott haza és mondta el a bor­
zasztó hirt otthon, hogy kis testvérével mi 
történt, mire az apa és a vele dolgozott 
többi emberek kifutottak a helyszínre, hol 
már akkor a szerencsétlenül járt kis gyer­
meket teljesen összeégvo találták. A csend­
őrség kihallgatta az esetnél szerepelt gyer­
mekeket, de mert a 12 évet még egy sem

Ezzel felkeltek mindaketten s a kijárat 
felé indultak.

— Csókolj megl mondta a fiatal nő.
A váróterem legsötétebb zugában ál­

lottak. A férfi a nő arcához hajolt.
— Nem úgy . . .
— Ah, úgy akarod? susogta a férfi.
— Igen.
A nő egy tekintetet vetve rám, hosz- 

szan odaforrasztotta ajkaii a kedvese ajkaira, 
itta a lélekzetét s aztán hirtelen kiragadta 
magát a karjai közül és szolid, megtört han­
gon igy szólt:

— A közeli viszontlátásra! Ne feledd, 
hogy ón jobban szeretlek mint ő, Raoul’ 
Raoul! Gondolj rá, hogy várlak a mi meleg 
kis fészkünkben, a hová most egyedül 
térek vissza a hideg csőben. A viszont­
látásra !

Ezzel eltűnt. A férfi pár percig lever- 
ten állott. Eles füttyentés hallatszott s a 
másik pillanatban berobogott a vonat az ál­
lomásra. A férfi az egyik kocsi toló tartott 
met)-bői egy csinos női fő kandikált ki.

haladta meg, csak a feljelentésre szorítkoz­
tak. Az eset nagy megdöbbenést keltett a 
lakosság között.

Kegyetlen gyilkosság.
— Távirati tudósítás. —

A hontmegyei haraszti község határá­
ban borzalmasan kegyetlen rablógyilkossági 
merénylet történt tegnapelőtt. Kedden dél­
előtt egy kocsin házaló gyolcsárus tót árult 
a piactéren késő délutánig. Estefelé össze­
pakolt és kocsijával elhajtott Balassa-Gyar- 
mat felé. Tegnap hajnalban aztán a járókelő 
emberek egy szekeret találtak Nénye község 
közelében az utszóli árokban. A kocsi alatt ! 
egy vértől borított emberi holttest.

Az esetről azonnal értesült az elöljáró­
ság és a csendőrsóg, mely utóbbi helyről 
egy őrjárat rögtön a helyszínre sietett és a 
nyomozást bevezette. A hullán talált ruhá­
zat zsebeiben írások voltak, melyekből meg­
állapították, hogy a meggyilkolt embert 
Rostya Antalnak hívják és az árvamegyei 
Zakamene Klisa községből való házaló. A 
további nyomozás során megállapították azt 
is, hogy a szerencsétlen embert kirabolták.

A gyilkosság gyanúja Blahó János és 
Trestyán Péter csábi lakosokra irányult, a 
kik a tett elkövetését tagadják ugyan, de a 
gyilkosság idejét nem tudják igazolni. A 
megtartott házkutatás alkalmával Trestyán- 
nál egy véres baltát is találtak, mely meg­
erősítette az ellene felmerült gyanút. Blahot 
és Trestyánt letartóztatták.

Büntetés elől a halálba. Kolozsvárról 
táviratozzák: Rikarszki János levólhordó, 
kit egy másfélezer koronát tartalmazó aján­
lottlevél elsikkasztása miatt a rendőrség le 
akart tartóztatni, otthon a letartóztató köze­
gek elől kifutva, agyonlőtte magát. Újabb 
távirat jelenti, hogy a másfélezer koronát 
tartalmazó levél Budapestről érkezett s el­
tűnését azonnal észrevették. A mikor aztán 
a kiküldött detektívek ma reggel Rikarszki 
levélhordót el akarták fogni, kimenekült a 
kertjébe s ott főbelőtte magát. A szeren­
csétlennek három apró gyermeke maradt.

Feleséggyilkos férj. Borzalmas gyil­
kosságról ad hirt szarvasi tudósítónk. Egy 
emberi mivoltából kivetkőzött fenevad a leg­
kegyetlenebb módon meggyilkolta feleségét, 
mert az parancsát nem teljesítette. A gyil­
kos Urbancsok András szarvasi lakos. Bes­
tiális természetű ember volt s mindig ke­
gyetlenül bánt a feleségével, Deboczky Er­
zsébettel. Tegnap is hazament a mert az 
asszony durva felszólítására nem akart neki 
siitni-főzni, a szekrény mögül előkapott egy 
ruhasulvkolót és azzal úgy ütötte kétszer 
egymásután fejbe a szerencsétlen asszonyt, 
hogy az koponyacsonttörést szenvedett és 
szörnyethalt. A gyilkos férjet azonnal letar­
tóztatták.

SZÍNHÁZ.
Hajdúk hadnagya. Tegnap ez a 

kedves zenéjü operett, került szinre, amely­
ben Sugár Aranka bet.cgeskedése után először 
lépett színpadra. A közönség örömének rokon­
szenves tapsokban adott kifejezést és Sugár 
Aranka, a kinek szépen csengő hangján 
nyoma sem látszik a betegségnek, virág­
csokrot is kapott. Mezei Andor most is mű­
vészi ízléssel énekelt, Rózsa Lili kedves 
volt, a Krémer pár táncjelenetét most is 
megismételtették.

* Makó Lajos szegedi színigaz­
gató. Fővárosi tudósitónk távúja: Makó 
Lajos dobvecni színigazgatót Szeged város 
tanácsa tegnapi ülésében egyhangúlag meg­
választott» szín igazgatónak á szegedi színház 
1905. őstsét/y kezdve számított 6 éves bérletére. 
Miután Makó Lajost a szín ügyi bizottság

szintén ajánlotta színigazgatónak s Mebbe- 
zósnek a legutóbbi rendkívüli közgyűlés ha­
tározata szerint csak a miniszterhez van 
helye, most már végre csakugyan Makó 
Lajos a szegedi színház igazgatója, a ki már 
tegnap alá is irta a szegedi tanács előtt a 
szerződést.

Színházi fairek. Ma, karácsony szom­
batján nem lesz előadás. Vasárnap délután 
szinre kerül a „Boccaccio * oimü operett 
fólhelyárakkal. Az operett főbb szerepeit 
Sugár Aranka, Rózsa Lili, Krémemé Lili, 
Havasi Szidi, Rományi Mária, Krémer Jenő’ 
Mezei Andor, ICaraes Imre, Szilágyi Aladár 
és Iványi Antal játszók. Este szinre kerül 
Meyer-Förster Vilmos 5 felvonásos szin- 

; müve, a „Heidelbergi diákélet“ a legutóbbi 
■szereposztással. Hétfőn délután színre kerül 
a „Cigánybáró“ cimli 3 felvonásos operett, 
fólhelyárakkal. Este pedig a „Tékozló“ című 
regényes tündérregének lesz a reprize.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

* Karácsonyi istentiszteletek. A 
karácsonyi istentiszteletek sorrendjét a re­
formátus püspöki hivatalban tegnap követ­
kezőleg állapították meg: Első nap. decem­
ber 25. Mindegyik templomban tirvaesora- 
osztás lesz délelőtt 9 órakor. A nagytem­
plomban prédikál Dicsőfi József, ágendát 
mond Biró Ferenc. Kőtemplomban prédikál 
Uray Sándor, ágendát mond dr. Kecske- 
méthy M. Lajos. Ujtemplomhan prédikál K. 
Tóth Kálmán, ágendázik Sáfrány Lajos. 
Ispotályban prédikál Szele György, agendá- 
zik Nagy József. Csapókerti imaházban pré­
dikál és úrvacsorát oszt Kovács János. Ho- 
mokkerti imaházban prédikál és úrvacsorát 
oszt Ferenczy Gyula dr. Szegényházban 
prédikál Hajdú Zsigmond, ágendázik Nagy 
Vilmos. Délután: Nagytemplomban Kiss 
Károly hittanhallgató. Kőtemplomban Kö­
vér Árpád szenior. Ujtemplomhan Szabó 
Zoltán hittanhallgató. Ispotály templomban 
Varga Jenő hittanhallgató. A kerti imahá­
zakban szintén hittan-hallgatók fungálnak. 
Második nap, december 26. Délelőtt és dél­
után is hittanhallgatók fungálnak. Nagytem­
plomban Kövér Árpád. Kőtemplomban 
Kiss Károly. Ujtemplomhan Varga Jenő, 
Ispotályban Szabó Zoltán. Délután : Nagy­
templomban Varga Jenő. Kőtemplomban

j Szabó Zoltán. Ujtemplomhan Kövér Árpád.
j Ispotályi templomban Kiss Károly. A kerti 

imaházakban szintén theologusok tartanak 
istentiszteletet.

* Hímen. Veissonberg Hugó helybeli 
terménykereskedő eljegyezte Grossmann Si­
mon földbirtokos kedves leányát Malvinkát 
Hajdubagosról.

* A közgyűlés előkészítése.
Debrecen város tanácsa ma dél­
előtt teljes tanácsülést tart Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt, 
a melyen a december hó 30-án 
tartandó közgyűlés tárgysorozatát 
készítik elő.

* Siketnémák karácsonya. A deb­
receni siketnéma iskolában gyönyörű szép 
ünnepség folyt le tegnap. Karácsonyfa-ünne­
pélyt taríoUak, amelyen az összes 88 növen­
dék hasznos és szép ajándékot kapott. Az 
ünnepélyen jelen voltak Kovács József pol­
gármesterné és családja, Veresné Szatmáry 
Teréz, özv. Mayer Jenőné, dr. Irinyi Jst- 
vánnó, Sepsi Dezsőnó, Sass Bóláné, dr. 
Wolafka Nándor püspök, Szele György, Oláh 
Károly, Fülek! Pál, Sepsi Dezső, Dávidházy

Az árak 20 százalékkal leszállítva fi 4A ftrfl ^ gy<r-
tettek, lulhalmozott raktár miatt IlVÄ O m€k rtiha

DEBRBCme, Piacz r ..** 47, e«. * Orébcr ffftrosarM* kapuja mellett (az „Emke" kávéházzal szemben.)
áruházában»»
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tiándor stb. A gyerekekhez Gácsér József 
mondott szép, buzdító beszédet. Meglepő 
volt, hogy a növendékek egyike a kis Magi 
Klára, aki még 2 évvel ezelőtt teljesen siket­
néma volt, hibátlanul, érthetően mondta el az 
egész Mi&tyánkot. Egy másik növendék 
négysoros verset mondott, egy pedig Boldog 
ünnepeket kívánt a vendégeknek. Ezután a 
karácsonyfa sok szép ajándéka került kiosz­
tásra. Ruha, oipő, fehérnemű stb. Persze volt 
nagy öröm.

* Egy úrnő halála. Özv. Szaitz Sán- 
dornó szül. Straub Jozefa úrnő folyó hó 
22-én reggeli 8 órakor életének 40-ik, öz­
vegységének 2-ik évében, 2 heti betegség és 
a haldokló elhunyt szentségek felvétele után. 
Hült tetemei folyó hó 24-ón délelőtt fél 11 
órakor fognak a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint, a Teleki-utca 75-ik számú 
háztól, a Szent-Anna-utcai temetőben levő 
családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtételre rokanainkat szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Gyermekei: Már­
ton, Pál, Irén, Miklós, József és Magduska. 
Testvére: Straub Antal nejével Szaitz Em­
mával és gyermekeivel. Sógorai: Dr. Szaitz 
László nejével. Dr. Szaitz Imre. Huntesz- 
hagen Ödön nejével. A temetést Gebauer 
K. temetkezési intézete rendezi.

* Ingyen tüzelőfa a szegé­
nyeknek. Debrecen város több öl 
ingyen tüzelőfát oszt ki a szegé­
nyek közt karácsonyra. A kerületi 
kapitányságnál kell a szegények­
nek igazolni magukat s az igazoló 
cédulára fát kapnak, ha jelentkez­
nek Illés Gyula városi jegyzőnél.

* A vármegye választói. Hajdú- 
vármegye 1905. évi válesztói névjegyzéke is 
készen várja már az esetleges választásokat. 
A vármegye központi választmánya tegnapi 
ülésében hitelesítette a névjegyzéket, mely 
szerint a választók száma a következő : A 
hajdúnánási kerületben van : Nánáson 1480, 
Hadházon 687, Tégláson 125, Sámsonon 212, 
H.-Dorogon 764, összesen : 3268 választó. 
A nádudvari kerületben: Földesen 496, 
Kábán 507, Püspökladányban 469, Nádud­
varon 327, Egyeken 158, Tetétlenen 133, 
Ősegén 95, összesen : 2185. A hajduszo- 
boszlói kerületben : Hajdúszoboszlón 1824, 
Balmazújvároson 268, Vámospércsen 275, 
Szová.ton 240, Mikepércsen 111, Alsó-Felső- 
józsán 40, összesen: 2758. A választók 
összes száma Hajdumegye 3 kerületében 8211.

* Elhunyt zenész. Egy kiváló nép- 
zenészünk hunyt el tegnap, egy csöndes, 
szerény, de kedvelt tagja a Magyary test­
vérek zenekarának. Magyary Lajos meg­
halt. Egész kis regény volt az élete s ennek 
a csöndes, mindennapi dráma indító okának, 
a szerelemnek tulajdonítható, hogy a zenész 
elborult elmével került a budapesti Schwar- 
zer-féle hideg-gyógyintézetbe. Tegnap aztán 
megváltotta a halál, 36 éves korában meg­
halt. — Halála a Magyari-akat, a kik édes 
testvérüket vesztették el benne, nagy gyász- 
szál sújtotta. A tegnap reggeli vontatal men­
tek fel a Gebauer temetkezési intézet tulaj­
donosai, hogy a holttestet hazaszállítsák. — 
Vasárnap d. u. 2 órakor lesz a temetése a 
Homokkert-sor 103. gyászháztól. A haláleset­
ről a következő gyászjelentést adták ki: Mély 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a fe­
lejthetetlen jó fiúnak, testvérnek, sógornak, 
vőnek Magyari Lajosnak folyó hó 23-án reg­
geli 6 órakor, életének 36-ik évében, hosszas 
betegség után Budapesten történt gyászos 
elhunytét. Kedves halottunk hült totemei 
Debrecenben, folyó hó 25-én délután 3 óra­
kor fognak az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, a Homokkert-sor 103. számú há­
zunknál tartandó gyászima után a yárad- 
utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely

végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, 
jó ismerőseinket és az elhunytnak pályatár­
sait bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos szü­
lei: Magyari Imre és neje Kiss Rozália: 
Testvérei: Teréz férjével Ráez Istvánnal és 
gyermekeivel. Kálmán nejével Struez Ju­
liannával és gyermekeivel. Imre nejével 
Radios Lilivel és gyermekeivel. Apósa: Jó­
nász Sándor gyermekeivel. Nagybátyja: 
Magyari József nejével és gyermekeivel. 
Unokatestvére: Horváth Béla, testvéreivel 
Valamint számos rokon, barát és pályatársai 
nevében is. A temetést Gebauer K. temet­
kezési intézete rendezi.

* Adomány a múzeumnak. Zollhay 
Lajos, a kiváló történetiró. s. levéltáros 
értékes ajándékkal gazdagította a városi 
múzeumot. Elkészítette Debrecen és vidéké­
nek 1200—1400 körüli térképét s több igen 
sikerült tollrajzban örökítette meg Debrecen 
régi polgárházait. Az ajándékokat Oláh Ká­
roly tanácsos beküldte a muzeum régészeti 
osztályába.

* Katonák karácsonya. A hadtest­
parancsnokság rendelete folytán a 39-ik 
gyalogezred katonái is élveznek karácsonyi 
szabadságot. A jómagaviseletü legények 
nyolc napi szabadságot kaptak s már tegnap 
reggel hazautaztak lakóhelyükre. Hosszabb 
szabadságot kapott a honvédezredek legény­
sége is.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Varjas 
Andrásné ref. 61 éves, Huszár Károly ref. 
62 éves, Árva Juliánná ref. 7 hónapos, 
Darvas Imre ref. 62 éves, Juhász Mihályné 
ref. 60 éves.

* Kardpárbaj volt tegnap dél­
előtt 11 órakor Debrecenben. Ifjabb 
Ozory István jogszigorló párbajo­
zott dr., Sárváry Zoltán joghallga­
tóval összeszóíalkozásból fólyólag. 
A párbaj Ozory István megsebesü­
lésével végződött. Felek párbaj után 
kibékültek.

* A Kereskedelmi Csarnok estélye.
A Kereskedelmi Csarnok elnöksége ezúton 
adja hiriil, hogy 31-én, szombaton este ez 
évben is megtartja Szilveszter-estélyét. Kü­
lön meghívók nem mennek szét a tagokhoz 
sem, ez értesítés számukra is meghívóul 
szolgál. Az estély társasvacsorával és theá- 
val kezdődik, tánccal folytatódik s végződik.

* Pályázat vámgyakornoki állásra.
A debreceni fővámhivatalnál 800 korona se- 
gélydijjal javadalmazott vámgyakornoki ál­
lás jött üresedésbe. Pályázati kérvények 2 
héten belül nyújthatók be a debreceni pénz­
ügyigazgatóságnál.

* Halálozás. Özv. Darvas Imréné szül. 
Fórizs Juliánná, valamint gyermeke Béla, 
nejével Kleinrath Bertával, unokája Béla 
nevébenis mélyen szomorodott szívvel jelenti 
felejthetetlen férje id. Darvas Imrének 
folyó hó 22-én, életének 62-ik évében, rövid 
szenvedés után történt elhunytál. A meg­
boldogult hült tetemei f. hó 24-én délután 
2 órakor, a városi közkórházból fognak a 
hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni.

* Karácsonyi ajándék a ref. ispo- 
tályi szegényeknek. A füszerkereskedők 
alkalmi egyesülése az ispotályi szegények­
nek 100 koronát ajándékozott, hogy azt 
közöttük osszák ki, amiért is hálás köszö­
netét fejezi ki a felügyelőség. Debrecen, 1904 
dec. 23. Ugyanezen célból, hogy az ispo­
tályi szegényeknek örvendetes ünnepük le­
gyen, Faragó Istvánné (Varga-u. 29.,) ki­
osztott 35 kiló szalonnát és 42 korona kész­
pénzt. Istennek hála I vannak még Urban 
munkálkodó kegyes asszonyok, kiket hálával 
emleget a szegénység.

* Köszönetnyilvánitáe. Mindazok, 
kik elfelejthetotlen jó nőmnek és anyánknak 
temetésén megjelenni szívesek voltak és ez­
által mély fájdalmunkat enyhítették, ez utón 
is fogadják szives megjelenésűkért hálás 
köszönetünket. Varjas András és gyermekei.

* Szávay Gyula két uj kötete ma
jelent meg. A verskötet cime „Vitézi ének 
és más uj versek“, — a prózai köteté „Cso­
konai köszöntése és más beszédek“. Mind­
kettő kapható a szerzőnél (Keresk. kamara) 
kötetenkint 2 kor. árban.

* Hurkos, aki nem hurkos. Néha 
napján csalódik a rendőrség a maga külön 
képzeletében. A napokban is elfogott egy 
embert s mert hallott valamit harangozni a 
hurkosokról, azt hitte, hogy ő a hurkos. A sze­
gény hasztalan védekezett, nem ért vele semmit. 
A tévedés csak másnap derült ki Putnoki 
Menyhértről is, azt hitték, hogy ő az a hur­
kos, a ki a közönséget remegteti. Másnap 
Putnokit, mint teljesen ártatlant, elbocsáj- 
tották s a rendőrség szegényebb lett egy 
kitűnő fogással.

* Köszönetnyilvánítás. KontsekGéza 
kereskedő ur a helybeli füszerkereskedők 
alkalmi egyesülése nevében a szokásos új­
évi ajándékok megváltása czimén 100 koro­
nát küldött be az izraelita szegények között 
leendő kiosztás céljából. Midőn ezen ado­
mányt köszönettel nyugtázzuk, köztudomásra 
hozzuk, hogy ezen összeg a szegények tűzi­
fával való ellátására fog fordittatni. Debre­
cen, 1904. dec. 23. A debr. izr. hitlc. elöl­
járósága.

* Hangverseny a Dréher-sörcsar- 
nokban. Ä helyben állomásozó 39. gyalog­
ezred zenekara vasárnap este változatos mű­
sorral hangversenyt rendez a Dréher-sör- 
csarnokban. A hangverseny alkalmára az 
intelligens közözönség előre lefoglalhat he­
lyeket. Belépti dij nincs.

* Bejáróné bűne. Cseléd helyett be­
járónét tartott Balogh Ferenc Tizenhárom- 
város-utca 26. szám alatti lakos, a kinek 
hűségében nagyban bízott. Bizalmában azon­
ban szörnyen csalódott. A bejáróné felhasz­
nálva a kedvező helyzetet, gazdáját állandóan 
lopta, de mire már Balogh szeméről a há­
lyog lehulott, mintegy hatvan borona értékű 
ruhaneműjének kelt lába.

* Köszönet és nyugtafrrányozás. A
„debreceni füszerkereskedők alkalmi egyesü- 
sülése“ megbízásából az újévi ajándékok 
megváltása címén tek. Kontsek Géza ur az 
ágost. hitv. ev. egyház szegényei között 
leendő szétosztás céljából 50 kor., azaz ötven 
koronát juttatott kezeimhez. Fogadja ezen 
nagylelkű adományért a fent nevezet m. t. 
testület úgy az egyház, valamint szegényeink 
nevében is hálás köszönetünket. Maternx 
Lajos, főesperes-lelkész.

* Meglopott úrnő. Érzékenyen mc 
károsította Veressné Sz. Terézt, a nőegyl 
elnöknőjét egy ismeretlen tolvaj. — I 
hatolt szőlőskertjébe, azt egészen feldúl te 
mintegy kétszáz darab kitűnő minős, 
fajszőlő veszőt tövestől együtt kitépő 
Veresné panaszára a rendőrség megindítóin 
a nyomozást.

* Veszedelmes ut. A Steinfeld-féle 
hegyesi tanya közelében járó tanyai lakosok­
nak sok baja volt már Sznicsák Jánossal, 
a ki ott gazdálkodó. — Szincsáknak 
van két hatalmas komondor kutyája, 
s miattok valóságos kész veszedelem az arra 
való közlekedés. A két kutya minden arra 
járó embert megtámadt s jaj annak, 
a kit foguk végére kapnak, ép test­
tel vagy ruhával ritkán szabadulnak meg 
tőlük. Ä tanyai lakosok a közlekedés biz­
tonsága érdekében a hatósághoz fordultak, 
hogy Szincsákot kényszerítse a kutyák eltá­
volítására.

Mélyen leszállított árak 
mellett ajánlom a nagy­
érdemű közönség szi­

ves figyelmébe

íáovits Zsigmond Kossuth- ^Olcsóbb mint bárhol.^ Debrecen Kossuth u. 6, Boros T. mellett.
utczai
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* Karáosonyi postaforgalom. A

postaigazgatóság a közönség tájéloztatásárn 
uz alábbi közlemény közzétételére kért fö' 
bennünket. A bórmcntetten vagy hiányosan 
bérmentesített levélpostai küldemények kéz­
besítése alkalmával a közönség “ sokszor 
nem volt tisztában azzal, hogy portó lejében 
mit kell fizetnie, ami egyes esetekben visz- 
szaélésekrc adott alkalmat. A kereskede­
lemügyi magyar királyi miniszter ur az 
ily esetek kiküszöbölésére azt n külföldön 
is elfogadott rendszert léptette életbe, hogy 
a eimzett által portó fejében fizetendő 
összeget a kézbesítő postahivatal magára 
a küldeményre felragasztandó portójegyek- 
8°1 tünteti ki, úgy, hogy a címzett a kézbe- 
sitő által követelt portóösszeg helyességéről 
most már a bérmentesítési szabályok isme­
rete nélkül is nyomban meggyőződhetik, 
h rendszer tehát módot nyújt a közönség- 
nek, mint legérdekeltebb tényezőnek, hogy 
minden megkárositási kísérlet vagy vissza­
élés ellen hathatósan védekezhessék. —
Í v tekintetben a közönség a leghelyesebben 
feszi ha a megfelelő portójegy felragasztá- 
:óval nem fedezett levólportót nem fizeti 
meg, hanem saját jól felfogott érdekében 
a tényállást akár szóval, akár Írásban (díj­
mentesen közönséges levélben, akár pedig 
valamely közel eső postahivatal panasz- 
könyve utján tudomásomra hozza. — Ha 
az illető küldemény sürgős átvételére súlyt 
helyez, a kívánt dijat fizesse meg, de a bo­
rítékot, melyről a megfelelő portójegy hiány­
zik, hozzám küldje be, hogy a visszatérítés 
iránt intézkedhessen! és a hibás közeg ellen 
eljárhassak. — A közönség ezáltal módot 
nyújt minden eset megvizsgálására és min­
den visszaélés megszüntetésére.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és íenyképnagyitásl műterme Piac-utca 
44. dr. U.ííalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tas a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zencestely. A zeneestélyeken Ráoz Károly 
is a Magyart Testvérek zenekara felváltva játszanak.

, * Államáé kiállítás hasznos karáosonyi aján- 
-dékokból, Barthánál. J

kiadó pénze volna biztos helyre 
J 7T8 , kamatra, legyen szives óimét e lap
kihordójától beküldeni „Pénzkereső" címen.

* Gyönyörű babakocsik, bölcsők és babaágyak,
francia babák, katonák és hintalovak igen olcsón 
Mentzc áruházában, Piac- és Szent Anna-u. sarkán.

„ * Körváltó Béla aoad. mtivésznövendék „Első 
perc , „lurul16 cimü diszóráit, Somogyi szobrász­
művész nagy diszóráját, a modern művöket kedvelő 
közönség megtekintheti Horváth óramüvesnél (Hatvan- 
utca 2). Ugyanott igen olcsón kaphatók mindennemű 
modora órák ós ékszerek.
, „z * ^^kölcsönöket jelzálogra, váltóra, fizetés- 
letiltás mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank- 
irodája, Debrecen, Csapó-u. 12. - Több féle magas 
kamatú tartozásokat olcsó törlcsztéscs kölcsönre át- 
ronvertól. Csekély dijak csakis a kölcsön kieszköz- 
leső után fizetendők.
„ . * Tűz- és veszélymentes, vlllanyfényü tündér-
gyertyák karácsonyfára, 1 doboz 40 kr. Mentze Henrik 
újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca
sarkán.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra
I I lláiul.) gyermek okitok legjobban ajánlható a Miha­
il) vts-fcle íztelen osnkamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, som kellemetlen ize nincsen, szivo- 
: on vesznek be a gyormokok. Kapható Milialovits J 
gyógyszertárában, Debrecenben.
, . . 1 Karáosonyi ajándéknak legalkalmasabb csinos
i‘vl,.c '1 dobozos levélpapírok, asztali Író­
készletek, bór-lróaljzatok, olaj- ós vlzfestészeti dobo­
zok disz-lamjiaernyők, fntörzsre festett fali díszek 
angol és solmgeni zsebkések egyedüli dús választék- 
móllett °ner60Z l6za pupirraktára, Bika szálloda

. . * L?j aranyozó folyadék, mclylyel mindenki
bárnüt is azonnal moshatóan újjá aranyozhat, 1 üveg 
hozzá vido orsetnü 4° Itr., 1.60 6a 2.80 kapható kt 
zárolag Mentze áruházában.

TÁVIRATOK.
A háború.

Sanghaj, dec. 32. Bgy Mrom oirkáíó- 
hajóból álló japán ha jóhad Kam mura ten­
gernagy paraesnoksága alatt útnak indult a 
déli Kínai tenger felé, hogy elejébe menjen 
a balti hajóhadnak.

London, december 23. A Daily Tele- 
graph“-nak jelentik Csifuból tegnapról: Be­
érkezett jelentések szerint nyolc torpedózuzó 
elmenekült Port-Artúrból. Az elmúlt 24 óra 
alatt heves hóvihar volt.

London, december 23. A Daily Tele- 
graphnak jelentik Konstantinápolyból, hogy 
Jemenben forradalom ütött ki. A felkelők 
Szuna és Szeió közötti területet megszál­
lották.

London, dec. 23. Kamimura ten­
gernagy hajórajával útban van a 
kínai vizek feló, hogy a balti flottá 
feltartoztassa.

Az Apponyi és Kossuth-párt 
egyesülése.

Budapest, dec. 23. Beavatott 
hírforrás szerint a függetlenségi- 
párt programmelvei legközelebb 
oly irányban nyernek átalakulást, 
a mely lehetővé teszi gróf Apponyi 
Albertnek ós az egész nemzeti párt­
nak a függetlenségi pártba való 
beolvadását. A két párt egymáshoz 
való közeledésére mutat az a tény, 
hogy újévkor Apponyi Albert gróf 
Kossuth Ferencet üdvözölni fogja.

Khuen és Széli.
Bécs, dec. 23. Bécsi politikai 

körökben nagy feltűnést kelt, hogy 
Khuen-Héderváry tegnap Rátóton 
volt és csak este érkezett onnan 
vissza. Ma kiderült, hogy ennek az 
útnak a hátterében nem politikai 
kérdés áll.

Uj titkos tanácsos.
Budapest, dec. 23. Ő felsége a 

király Fehér Ipolyi titkos tanácsossá 
nevezte ki.

A regény vége.
-n"^fez^a’ ^ec. 23. Montignosó 

grotne azért volt hajlandó hirtelen 
elhagyni Drezdát, mert kilátásba 
helyeztek, hogy nemsokára meg­
lógjak neki engedni azt, hogy gyer­
mekeivel találkozzék.

indenféle 
«*-nyomtatvány!

gyorsan, ízlésesen és olcsón m m
kiállít a m m

Debreceni Újság 11
nyomdája, BB Hü

Lamprecht-palota 42.

hírek.
Lujza hercegnő.

Az egész világon méltó fel­
tűnést keltett a volt szász trónörö­
kösnének, a mostani szász király 
feleségének megjelenése Drezdá­
ban és az a kísérlete, hogy — ha 
másképpen nem — csellel fog be­
jutni a szász királyi palotába, mert 
mindenáron látni akarta gyermekeit

Titkos reménye volt, hogy ta­
lán meg fogja indítani a szász 
király szivét, akiről tudva vám 
hogy trónörökös korában hajlott 
az enyhébb felfogás felé ós kész 
lett volna a bünbocsánatra. Minden 
reményében csalatkozott. Gyerme­
keit nem láthatta viszont és nyom­
ban el kellett utaznia Drezdából. 
Bécsből jelentik nekünk, hogy 
Lujza hercegnő szülei, a toszkánai 
nagyherceg és nagyhercegnó mé­
lyen le van sújtva leányuknak 
legújabb kísérletétől. A toszkánai 
nagyhercegnő siró görcsöket ka­
pott és alig lehetett megvigasztalni. 
A toszkánai nagyherceg kijelentette, 
hogy Lujzát magához veszi, őriz­
tetni fogja és vigyáz rá, hogy a 
salzburgi kastélyból el ne távoz- 
hassók.

A szász király mélyen fel van 
háborodva Lujza kísérletétől és 
azzal vádolja, hogy a családjában 
lassanként helyreállt nyugalmat 
meg akarta zavarni, noha tisztában 
lehet azzal, hogy nem érhet célt 
soha és bünbocsánat az ő számára 
nincs.

-.. ^ letartóztatott huszárkapitány.
(Kjjeh express tudósítás.) Pécsből jelentik: 
Magyar Alfréd huszárkapitányt, a ki Buda­
pesten több rendbeli csalást követett el le­
tartóztatták. ügyvédje a kárösszeg erejéig 
biztosítékot akart letenni, hogy szabadon bo­
csássák, a bíróság azonban a kérelmet eluta­
sította. Erre neje kérte a szabadonboosátását 
azon az alapon, hogy miután a házasságkö- 
tés idejen nem volt beszámítható állapotban, 
a házasság érvénytelen és igy a házasság 
folyamata alatt elkövetett bűnökért nem 
felelős.
... A pannonhalmi főapát kitüntetése.

(Éjjeli express tudósítás.) Becsből jelentik, 
L kh'ály december 17-iki kéziratával 

dr. it eher Ipoly pannonhalmi főapátnak a 
közügyek es a tanügy terén szerzett érdemei 
elismeréséért a titkos tanácsosi méltóságot 
díjmentesen adományozta.

ZLHVG MÍSCSlAK J

Anioa.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Mindenki érdeklődéssel hallgatta a Borral 
t-TÓza előadását, amelyet meggyőző erővel 
tudott hallgatósága leikébe átültetni.

— így van-ó minden Harvai ur f — 
tette fel merészen a kérdést Borrai.

ÓZSEF
un—-_______

FŰSZER és CSEMEGE 
ÜZLETÉBEN.

Wolfram J^rcnc Karácsonyi és újévi ajándékvásárt rendez, leszál ütött árak mellett'árusítjjfo' ékszer és láfszer kereskedő, íaJl kongiito svájci nickel, ezüst és arany zschnráLnf Vniődf hí® l". Ina arany gyűrűket, fíiggő <4 nSÄÄ W
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1904 december 24

Iffaz!.. Nem tagadom. Áll az, 
hogy Ament örökbe *'ögadtam, áll az, hogy 
nagp^báty: ngy m :orette, hogy vagyona 
örökösévé te... L> mindez csali úgy kö­
vetkezhetni: be, hogy én magamhoz vettem

— Ha nem veszi — szólt bele Borrai 
— a vagyon nem száll önre. Nagybátyja 
jótékonyáéira hagyja. Világos tehát, hogy itt 
minden az Anica kisasszonyé s ha valaki­
nek el kell hagyni ezt a palotát, úgy ön az 
és az ön neje. Ha rendelkezik itt valaki s 
megilleti itt valakit az uralkodás, a paran­
csolás tiszte, úgy csak Anica kisasszonyt 
illeti meg. . . Miután pedig igy áll a dolog, 
kétségtelen, hogy ez az egész ünnepély 
hiábavaló, vagy legalább korai. A gróf 
ur, aki boldog vőlegénynek érezte magát, 
abban a hitben akart frigyre lépni, hogy ő 
egy nemesi család sarját veszi ti... Más 
kérdés most már, van-ó kedve a gróf urnák 
olyan házassághoz, a hol kisül, hogy a bol­
dog menyasszony közönséges oláh paraszt 
gyermeke ?

Erre már a gróf is előlépett s a mit 
percek óta folytogatott vissza, azt most mind 
kiöntötte:

— Hogy én mit gondolok, hogy én mit 
érzők kezdte beszédét, — ahhoz egy ilyen 
iparlovagnak, mint ön, semmi köze. Egyről 
azonban 1 ztosithatom az egész díszes tár­
saságot, hogy ón Anica kisasszonyt meg­
szerettem és szeretem is szivem melegéből 
igazán. Szeretem, de nem azért, mert ne­
mesi család sarjának hittem, hanem mert 
méltónak tartottam erre a szeretetre. A női 
erények, kedvesség, szeretetreméltóság min­
den olyan varázsa ömlik pl rajta, a mely 
méltán hódíthatott meg. Ee ha százezerszer 
lép fel a gyilkos intrika, az én érzelmeimet 
nem tudja megváltoztatni. E pillanatban 
még jobban szeretem Anica kisasszonyt, 
mint valaha.

(Folyt, köv.)

.................. ...... ..............................................

DEBREGZENI ÚJSÁG ír

1 fáradtságot
senki ne sajnálja. 
MálÁSSY MJOS

1882-ik óv óta fennálló

vasflzletét
felkeresni (kereskedelmi és Ipar­
kamara cpület 69 sz., a megyeház­
zal szemben) a b©l rjjiíjdtjs? '"'vasárú 
czikkek, eSösmsrt legjobb c^iQőstr- 
b<9 S ifügjöfcáyyosabb árbas? kaphatók. 

Teiles konyha felszerelések, kiváló mi
nőségü tűzhelyek (sparherd) VSSkáh
rudvasak, vaslemezek, vasíengeipk legoiesúb
beszerzési forrása.

Takarék tűzhelyeket (sparhe 
Budapesről jött lakatosommal itt még m 
látott szép, s jó kivitelben, rajz utó 
is csináltatok. Solingeni zsebkés« ' 
konyhakések, asztali kések, ollók, 
beretvák főraktára.

Egy darab, gáz izzótest (harisnya 
60 fii. Egy drb. üveg henger 20 hl.

Főző edények magyar gyárt­
mány s egész finom Brünni és Piiseni 
gyártmány nálam kaphatók.

Kiváló tisztelettel
löánássy Lajos.

Csillogó :S £. 
karácsonyfadíszek,

Teljes összeállttá« 
frt. 2.50. 5,— és írt. 10.— 
Angyalhaj. Hó. Angyalka 
40 kr. Üvegdíszek 3, 5 kr, 
ÜJgyertyatartók. Gyertyák.
Újdonság, Játék karácsonyfa­

díszek.
KERTÉSZ TÓDOR.

BUDAPEST, Krlstóf-tér.
Karácsonyi kiállítás. Já­
ték és ajándék. Képes ár­
jegyzék gyen .én bér­

mentve

J v

Mosóvízben való mindennapi használatra. A 
vegyüog tiszta KAISER-BOBAX a logtorinésze- 
tesebb, legenyhébb és legegészségesebb szőpitő- 
szer, a vizet lágygyá teszi, meggyógyítja a 
durva és tisztátalan bőrt és ezt üde és fehérré 
teszi. Elismert, bevált fertőtlenítő sz- a száj 
és fogápolásra és orvosi használatra. Vigyázat 
a bevásárlásnál ! Csak az valódi, mely vörös 
dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével kimerítő 
magyarázattal van ellátva. Soha szabadon 1 
Továbbá : Pasta Mack-szappan, Kaiscr-Borax- 
szappai biliomtej-,szappan, Tola-szappan, Kaisor- 
Borax-fogpor és illatos Kaiser-Borax. Egyedüli 
készítő Ausztria Magyarország részére:

Gottlieb Voftb, Wien i

Ez évben Jó ünnepem 
lesz, Mert!

A CSANAK-üzIet mellett levő
ruha csarnokba!

Magamnak és családomnak 
Hihetetlen olcsóért vásároltam 
téli kabátot, öltönyt, gyermek-

........ -ruhát——
Mindenkinek elbeszélem! 

Őrüljön és menjen oda más is!
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beszerezhetők a
y f
'IC® /ffeCS *yi es B.B 5S ea jela

Sä SS iü
féle csődtömeghez leltározott 
bazár* és férfi divat áruk a régi 
üzlet helyiségben (Piac-utca 28. 
szám alatt a nagy tőzsde „mel­
lett féiároa árosittateak el Óriási 
raktár gyermekjátékokban, ajándék 
tárgyakban férfi és gyermek kala­
pokban téli alsó ruhákban, nyak­
kendőkben, pénz, szivar és cigaretta 
tárcákban és minden e szakmába 
vágó csikkekben, melyek a mai 
naptól kezdve fél áron árusitatnak 
képes könyvekben óriási raktár.

v V

AB
M ajándékok 

Blousok. alsó szoknyák, kö­
tények nagy választékban, 
pénztárcák, ridikülök — szivar 
és eigarett tárcák, továbbá 
mindenféle pipere cikkek és 
illatszerek legolcsóbban besze­
rezhetők.

Márton fiailag
Divat és rövidáru üzletében. Bika szálloda melleit.

Debreceil Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet.

Brvényes
1904. december 15405.

Palackozott borok:
Korona érték.

1 liter fehér asztali . . . —-62
1 „ I. rendű fehér asztali . —.64
1 „ I. rendit vörös bor . . —.64
1 „ Rizlmg .... —-$2
1 „ Pecsenye-bor . . . -—.80
1 „ Tramini . . . 1-5®

Vio „ Rajnai Riding . . 1.20
B/io „ Chateau Debrecen . . 1 —
B/io „ Aszú .... 2.—
Palackokért darabonként külön 16 fillért számítónk 

és azokat ugyanazon árban vissza is vesszük:.

Debrecen, 1804 december hó.

19C4. december 1S4Ő1.
Bmitis lati

10—lí Stases- kesiMjfvó^«K ^
‘'Veüíaér

1 liter fehér as'tsh ... ^4
1 „ 1. rendű fehér assamü
1 „ I. randa vörös bar .

Kosár-üvegek darabja 1 korona SfNpPhSSsiygyamaign1 
árban visszavesszülc.

Emm fcor-áraÉnkvn 
kivel kizárd 

réseére
füf Ü9BÖ ÖT _ _

csakis ott etóruattro*

1 liter szövetkezeti as&tali.
Vio „ Rapiai Rázíing
B/10 „ Chateau Debrecen .
BAo „ Ásau ....

Pakwkok darabja kSiön Í6 {Kiér.

s
2-

Tösztelottel:
Debreceni Szüle- és Bortermelő SzMset

Slmonfly-utca, városi bérház.

LeefBiagiyofebj letgválegjatottafefe áruimiktár.

cet>í=4■<&
S
m

*•fSea£5

.m
CD

*s
SI 
o \íscm\

m v

alkalmas szebbnél szebb ajándék tárgyak,

•, ezüst ékszerek Ä zset'11
oBcsó áfl*8»am, csakis a

I w $ w $F®B

8| i M

Oebrecen, Piac-utca 41- szám alatti
^Isör^odö ékszer kcreSkedáStNi? kaphatók.

Elismert "előzékeny kiszolgálás.

©

o oO O Q

vx kW'. > n

B r-

r > >
miOT7»*wa0oa*i»MO* i ■ma

iSAd
•Dlh

Több ezer Vág divat Szö­
vet olcsó árbao ad d

Asztalos József
cég DEBRECENBEN Hossatit-etea 4. 3JB.

VeugekftBii, téli alsó ruhákban, batfeayaMp
nagyválaszték és eBórnySs ár

[Hl!
A

női divaíkölme áraházenfeban
me^S^easdSsMti-

Szabó Lajos fiai czépél
Debreezen, Rózsa-tér.
Leszállított árbao

pői divatkgkpék, rSy-apjáföa-
pgHgk, fdogó vrtfestfc.
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füiBcasmas gg
Karácsonyi |

® ajándékok. "
Egyes ruhára való szö­

vetek.
Bins Eiövetek.
Selyem Bluaek.
Selyem és Csipke sálak 
Színházi fejkendők.
Selyem kendők.
rendkívül olcsó

Legyezők.
Nyakkendők.
NŐI kézi selyem-

bőr-táskák,
Divánpárnák.
Zsebkendők.

és

leszámított
árak mellett kaphatók

BosznayJ, és Társa
divat-áruházában

JS» *2 B» *•**;«; «3 ml BE£«»sistt*Ea-mi. 5»

A Debreceni kéz! zálog kölcsön Intézet
Hészvénvtársáság

Debrecen, Arany János utoza 0 szám.
(az Osztrák-Magyar Bank mellett). Kölesé 
nökat ad: arany,' estist, értékpapír, kéemü 
áru és mindenféle ingóságokra, mérsékel 
kamat mellett.

És az intézet birtokában árverésen meg­
maradt férfi arany és ezüst órák, brilliánt 
gyűrűk, továbbá különféle érték tárgyak 
jutányos áron kaphatók,

Az igazgatóság;.

Meqérkezett
SÜT

: Megérkezett a hírneves
^AAnlrnmniS kisüstön főzött barackaBCSKemSTI gr^zjj^jp§[
mely a legjobb egészségi ital, a

Tiriestt ®v«»sgeaiB<3,
a valódi Angol Ananász és Jamaika 
rum, a hires PojroíT-tea eredeti csoma­
gokban. Kitűnő Villányi és Ménesi 
borok.

Jfekli ferencz,
fűszer, csemege és borkereskedése

Btf'ttvAeaBlee*"*"'«a. 14.

mélyen leszállított árak mellett 
Klein Sámuel

cégvezető
női és leány felöltők 

áruházában.

A virágkedveiö közönség flgyelmööe.
Van szerencsém a n. é. virágkodvolő kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy virág­
üzletemben egy uj virágkötőt szerződtettem, 
ki bel- és külföldi nagy városok elsőrangú 
virágtermeibon volt alkalmazva. Legmoder­
nebb koszorúkat, virágcsokrokat oly művé­
szettel és gyorsan állít elő, hegy virágter- 
mombon bármilyen nagy megrendelést fel­
vállalhatok. Főtőrekvésem oda irányul, hogy 
nem kiméivé semmi áldozatot, főtörekvésem 
oda irányul, hogy nem kiméivé semmi áldo­
zatot, üzletemet a legelső fővárosi virágüzle­
tek színvonalára emeljem 6s nagyra becsült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra. hogy 
finoman készült csokrokat kaphasson.

Paczelt János, mű-kertész,
Vidéki megrendeléseket pontosan teljesí­

tünk ús a csomagolására kiváló gonrl for- 
dittatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mell ott.

Karácsonyi

Bí I
3 érti

saját termésű
8 fi **

p h n I
1 is íi K8 s 81 ti í 1 %

ajánl Äo$ol t<$a Söteír- -yyfc 
gsjg- kilója 'WSZfa 
Cuba, Jamaika és 
Mindenféle likőrök

asztali éis pecsenye bőről; 
a legolcsóbb árban ksjpbss'&olk

k rajra ne$i 
Casinú Bum. 

és Cognacoc

Szent Anna u. 36 sz. alatti
Sárai !BZB®i3a»iä.rai9.a5ii<toliEB0Baa. 

Telefon Telefon

Takarék és Segélyszövetkezet
a a»*«*- @*® uuér, 

ugyanott tisztán kezelt UJBOH is 
kapható, egy liter 60 fillér, 5 liter 

2 korona H0 fillér.
Szent« Anna utca 3©. szám.

Debrecen.

olcsó fcöicsönököt nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mellett. 
A kölcsönök kamatai hetenként, a heti 

befizetésekkel együtt is fizethetők.

Karácsonyi és újévi
■wnnmMiiM'ZcaBam'sw»rtwv»«in»mMWWM™»M«mi wi.nwva w « iiie.iwi e ír am

S^iüházi látcsüvek
gyöngyház fogantyúval,aluminium és börfoglalatban.

Katonai vadász és tábori Messék
legfinomabb szintelenitett üvegekkel.

„Cloerz-féle prismás Binocles“. Szalon 
rugós-lorgnettek. Szemüvegok, orcslptők.
arany, ezüst és nickel keretben, legfinomabb üve­

gekkel és hegyi jegeczekkel.

^Pontos kipróbálta 
Aneroid légsóly- 
mérők, hőmérők

stb. stb.
Ajánlja tisztelettel

'’"•©éü&Sí

frí
ÍÜ6t«if

m 53

* DEBRECZEN, főtér.

Gyermek-játékok, par Baba kocsik, 
Francia-Babák, "ISs® Hinta lovak,
Társas JátékokgsissüLsE» ajándék-tárgyak

tfazJLlas&ljnaomo'trt 7? «ELÄrt/ÄR? iatt

•Leszállított árban*»
a j a a 1:

SeliL^rii.x?aE 11®« W-Am.

Schaffer ház, közvettosül a főyosta mellen.
r 'Tamrmf rw'Vsmumm
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APBé HEMte
DSjn. 10 FztSSg- 40 fillér, mindern további gcó 
4 nll/T. vastogahb bctiikkni nyonrtaVott azó 
=========== 41trajoár, 8 fillér. =»rr-.... ■< t=

Levtibonl tafta&OBÓdásokra pontosan rila- 
szelünk, ha a szükséges postabélyeg be- 

ködétik.
•s Apró hirdetések előre fizetendők, e

;i WOStgiSityjép kevéssé használt fi(Mgjxm, eladß.
I József k. beraog-u. 36 sz. eoioíeítvia. toleianl

Ajárofiai*
1 KGR. P^pdr *4ju dió 20 kr|., 1 kg. darált mák 

40 kr. 1 kg. szép mazsola 96 kr., 1 kg. bosz­
niai szilva 12- k*-ért kaphatok Kertész Miklós 
töszeriizktéban. Csapó-ntca és kenyér páacz- 
s árkán.

ÍIA NINOS PÉNZE KARÁCSONYI és újévi
ajándékra, akkor menjen KA4SKR SALAMON- 
hoz Hatvanéeíea 2 szám, és választhat gyö­
nyörű olajfestménye képet, a vácai fegyháiz- 
ban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó 
téli ruhákat, cicákat, vászon, ké* mii árak, pap­
lanok, ágy és asztal térítők, minden elfogad­
ható árban lesznek eiárasitva.

KIADÓ AZONNAL Kossuth, utca 6. szápin ház-
Ertdban az udvarban két. szobás lakás, 

hetni Kaszanyitzky Endrénél.
frtekez-

KARAOSONY.I AJANDEK könyvek a legjntá- 
nyoeabban beszerezi íctők Harmatiiy Pál an- 
tiqnariumábain Füvészkert n. 14 sz, Külföldi 
bélyegek nagyválasztékban.

ÉRMELLÉKI hegyi hm1, 1 liter 30 kr., kapható.
Kertész Sándor fűszer csemege kereskedésébe 
Kossuth u. Simcuiffyháe.

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nél- 
kiil esetleg azonnal, ház és földbirtokra ked­
vező feltételek mellett, gyorsan folyósít tat; 
drága kamatú kölcsönöket felcserél négyes 
kamatra Iléry bank irodája, Debrecen Egyház­
tér 8 sz. Nagy templom mellett.

Iß forint ól feljebb késeitek finom gyapjú szö- 
veimből divatos férfl öltönyöket vagy téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra bánhoz megyek. 
Klein Adolf angol nrí szabó és Drezdai aka­
démiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnék, a legnagyobb titoktartás 
melleti,egy iutelEgréns gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim
a kiadóban.

SESTAKÉ i m 1 liter . I 28 1b.
hegyi kövidinka 1 liter . . 35 kr.
ó magyarádi 1 liter . . 40 kr.
Tóth Kálmán tűszerűzlet.ében.

SZÉÖÉDI PAPRIKA lnTikütegesSsŐgek NAGY 
RAKTÁRA Lindenfcld J. Jenő fűszer és 
gyarmatára nagykereskedésében Városház-u, 2

VÉKONYHÉJU diót. szép mazsolát, mandolát
házi lekvárt, friss élesztőt, Istvángőzmalmi 
lisztek, ajánlja O.eglúdyné M. fOszerüzleto 
Csapó-utca 30.

SESTAKERTT tisztiín keödE" bor Yégh
saját tonnéso 1004-ÍOOl-1886 évtérmés üve­
genként kapható Péteri'iá-u 75 

EG Y-LITER säst»kerti bor 20Ju-" ‘Eueejó 82'kr, 
4 éves hegyi bor 40 kr. Ceglédi Jéasefné üz­
letében. Egy. ügyes fűszeres segéd felvétetik 
Bocskaá-tér L___________________

SZECSKÄVaSÖ jiárgánynyai lóerőre berendezve

száip alatt. HgyairotH szecska 
kis 6s nagy mfmnykygfopq kapható jutányosán.

RENDKÍVÜL OLCÓ lehet alkalmas Karácsonyi
ajándékokat vásárolni a Sehwartz-féle pupa 

metsző és fényképező cikkek üzletben a 
városházával szemben.

H AJKON ÁTOK, COPFOK, női parókák, einlag 
haj betétek, legjutányosa.bban kapható Boezán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kffésiflt női 
hajat veszek.

Kereslet.
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ÉZTA,1Í
keraei.h Oku a kiad öl más". ’

TISZTA, ÜGYES és " szorgalmi

Eladás.
EGY IGEN .jq fyra^lmu Mv 

védett' azo^nj^jffla:^. Köss
ELADÓ JÓL jövedelmező, boltos ház, hátul

kerosztépiil öttel jutányosé«. Ceillag utca t9 
agáin.______________ _______

TÖBB SZÁZ szekér régi trágya elitdö'-a Régéray
horcer "

lÁssíó mám e$ tásm
SSayv ós

tói. wae»

smában.

Bégl piao-utcai kelyisáíÍHÜlen fcáfinó 
olcsó irha» iyuslttmA el

ttimaraiä k*et, !

KarácSopyl ajápd^kái

Zsebkendő, typ
Gifier, <>

Harisayik, » at 
Kötények * * »
Kávés terítékek.

Szőnyeg,
Pamiag, ágy- és asztalterítők.

Kocsi takarék.
nagy választékban kaphatók

Donogáii és Somossy
Debrecen, Kktemplombazár

teettesksdésébM Plaw, 38.
nap?rií Uradalmi vaj

Továbbá ajánlok még
Lisztet, friss fie&sSő&n
Mézet, Mazsolát, Man-*
dolát, Diót, Miket, Lek­
várokat, Teát^msokat.

1 kiló szilva Iß krajcár,

■»»telettél tpd^^.a,pti,gyitkd9t84
“hogy Szóchenyí-u. 44 sz. isfalt í

©éplakatos, Ki 
vállalat,
ezután ezégom,

lEireoralöli
W szen*éjyr.s Mitoyelefom aÜä'tt fog; esztek"

mintán Rác^ ,/ossef ntegseant cajégeárs h
Megköszönve sz eddigi serves pértfegísn- 

kat, kérem azt részemre tovhbfcra is feHtartesi. 
Kiváló tisztelettel

ShreiireMs Eásanel,
Széchenyit. 44.

UÉEM7 JÉH0S
faszer kereskedőIkibeomB,

Rákód és Kölesei««, sttmik.

blvatsllan, Eamnreoát-1

Jutányos áron 
felvétetninők a

9MÁIV1 r4í»ire a Madó- 
mnreoht-báz. Piacz-n. 42

Már eddig is
hofifi

sfljáttermósti SoraínKft^aicmlom:
MKaras korstean .
5 literes tavalyi
5 Uteres harmadév! á 30
llterenkón t 30 és 38 tr. 56 s HM) BtesflÉ 
boráéin 18 írt. nagyobb .4xT**J,f»iÚa< 
bagaméri pmcémMI seáÉitva, előnyös.

Kis üstön főzött pátinkAimat Htsves&éftt éi 
és kiamértékben is 80, kr, t M. tó I». éj 

1 fit. 40 kBuéftt ÁNtÁtmn.
Kitűnő mmŐK<Wü főszerek, ffineiéfcek atfe 
szolid kiseolgáiás. Tiagtattd

Várray Jám
>z%r, íiSzt, C6^n?es^ is bor kertslt«üs<, kof#tiai> ifca

IW3rSM*am*«iaBÄ

T. Cz.
Ajánlom eeját termésű

Bacskay-tBlepI boraim.

i INC.EU JANÓK C felvétetik a Dróher sörasur- I 
nedebun.

Hazai vegyesen szfirött nj bor 1 LL 28 kr. 
Fajtiszta eaerjó nj bor i it. 30 kr.
Fajtiszta, rteting <y#>r l L$. 32 kr*
FaJtlsaU zöld toBváni ÓW 1 Lt. 40 kfv

Mivel összes uj boraim ?. sájál. tole- 
dcm.- :i tennetfek, ctmél fbgVA ir/.'kbdl már
Stóerea felüli v&dnti % ktw 26 üterea 
feKti ‘J kr., ée *5 iy-M'/p, taw& mnyltóh

Bél 4 kit, eHge6etea4WINfcra*fcél minden 
Mter után.

Üres edényeket seÉeeeen MftosHesök 
hozzá. Ajánlom még Mtitoő namfiségd Bel­
földi, Cube ée FSno$h Anaaeósz rumjaimat. 
Kccek«roé*i kis ftstihi fött Baroezfc, Tör­
köly, sMhra ée egyébb

timfin li r ■ inál-iiszian KBzst
vdmint» 
dárdáé« sn* 
ffteserdwt.

DOH
szepességl

tUHtieeéees friss 
süt, saját *rálfcu

és

Nyomatéit kűrforg.-gépen u * Acceni KjeAg nyomdájában (Taleidenoe:

«árjánk


